
                

 

Αθήνα, 06 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 

  ΠΡΟΣ:  1.Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Απαράδεκτη επιβολή υπέρογκων χρεώσεων και λήψη αναγκαστικών 

μέτρων από την ΕΥΔΑΠ, κατά κατοίκων του Πατήματος Ι στο Χαλάνδρι 

Αττικής για την κατασκευή του αρχικού αποχετευτικού δικτύου. Ο Δήμος 

Χαλανδρίου και οι αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες ‘σφυρίζουν’ αδιάφορα 

εδώ και χρόνια…» 

 

Σε κατάσταση απόγνωσης και ομηρίας βρίσκονται δεκάδες νοικοκυριά στην περιοχή 

του Πατήματος Ι Χαλανδρίου, ερχόμενα αντιμέτωπα με μια πρωτοφανή κοινωνική 

αδικία. Μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής, λαμβάνουν - διαχρονικά - λογαριασμούς 

ύδρευσης που ανέρχονται σε πολλές χιλιάδες ευρώ, οι οποίοι συνδέονται με την 

κατασκευή και επέκταση του δικτύου αποχέτευσης, παρά το γεγονός ότι οι ίδιοι έχουν 

ήδη καταβάλει τις προβλεπόμενες «εισφορές σε γη/χρήμα» κατά την ένταξη των 

ιδιοκτησιών τους στο σχέδιο πόλης. 

Η ΕΥΔΑΠ, λειτουργώντας με όρους στυγνού εισπράκτορα, προχωρά σε ακραία 

αναγκαστικά μέτρα, όπως η εγγραφή υποθηκών σε περιουσίες πολιτών για 

αμφισβητούμενες οφειλές, ενώ την ίδια στιγμή ασκεί ωμό εκβιασμό με απειλές άμεσης 

διακοπής της υδροδότησης, του πιο σημαντικού ίσως κοινωνικού αγαθού πρώτης 

ανάγκης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5082

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

500

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2026



Την ίδια στιγμή, ο Δήμος Χαλανδρίου τηρεί στάση «σιγή ιχθύος», αρνούμενος να 

παρέμβει ουσιαστικά για να προστατεύσει τους δημότες του από τη διπλή χρέωση των 

υποδομών, παρά τις σχετικές επισημάνσεις του Συνηγόρου του Πολίτη στο παρελθόν, 

και λοιπών διοικητικών προσφυγών. 

 

Επισημαίνεται δε, πως η εκ νέου χρέωση έργων υποδομής που έχουν ήδη καλυφθεί 

μέσω εισφορών γης και χρήματος κατά την ένταξη στο σχέδιο πόλης, είναι εντελώς 

παράνομη, άδικη και καταχρηστική, αφού αποτελεί αποκλειστική υποχρέωση της 

τοπικής αυτοδιοίκησης. Οι εγγραφές υποθηκών και οι διακοπές υδροδότησης σε 

μόνιμες κατοικίες για τέτοιου είδους διαφορές, συνιστούν μέτρα εξοντωτικά και 

κοινωνικά ανάλγητα. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε για ποιο ακριβώς λόγο ζητείται εδώ και τόσα χρόνια 

από τους ιδιοκτήτες, οι οποίοι είχαν ήδη πληρώσει για τις υποδομές των ακινήτων 

τους με την ένταξη αυτών στο σχέδιο πόλης μέσω της «εισφοράς σε γη/χρήμα» βάσει 

του νόμου 1337/83, να ξαναπληρώσουν; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν τα αρμόδια υπουργεία, ώστε να σταματήσει ο 

απαράδεκτος εισπρακτικός «κανιβαλισμός» της ΕΥΔΑΠ εις βάρος των κατοίκων του 

Πατήματος Ι Χαλανδρίου, οι οποίοι εκβιάζονται με χιλιάδες ευρώ πρόστιμα, 

προσαυξήσεις στους λογαριασμούς, ανεξέλεγκτους τόκους υπερημερίας, εγγραφές 

υποθηκών και διαρκών απειλών διακοπής υδροδότησης, με ο, τι αυτό συνεπάγεται; 

3. Πώς προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να παρέμβει, ώστε ο Δήμος Χαλανδρίου να 

αναλάβει επιτέλους τις διαχρονικές ευθύνες που του αναλογούν και να συμμορφωθεί 

με την υπάρχουσα νομοθεσία, διασφαλίζοντας ότι οι πολίτες θα απαλλαγούν από την 

εκβιαστική υποχρέωση να χρηματοδοτήσουν μόνοι τους το έργο της αποχέτευσης (το 

οποίο είναι ευθύνη της δημοτικής αρχής), ειδικά όταν είχαν εγκριθεί και Ευρωπαϊκά 

κονδύλια για το σκοπό αυτό; 

4. Γνωρίζετε πως όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες αναγνωρίζουν το δίκαιο αίτημα των 

πολιτών του Πατήματος Ι που αρνούνται πεισματικά να πληρώσουν τις παράνομες 

χρεώσεις, αλλά κανείς δεν αναλαμβάνει την πρωτοβουλία και την ευθύνη να επιλύσει 

δίκαια και οριστικά το ζήτημα που ταλανίζει την τοπική κοινωνία επί 3 δεκαετίες; 



5. Σκοπεύετε να εξετάσετε το ενδεχόμενο της διαγραφής των αυθαίρετων αυτών 

χρεώσεων που δεν αφορούν πραγματική κατανάλωση, αλλά κόστος κατασκευής νέου 

αποχετευτικού δικτύου που έχει ήδη καταβληθεί (ως δαπάνη); Θα επιβληθεί άμεσο 

«πάγωμα» των διακοπών υδροδότησης και της εγγραφής υποθηκών στο αρμόδιο 

Κτηματολόγιο μέχρι να ξεκαθαριστεί το νομικό και οικονομικό καθεστώς των 

χρεώσεων αυτών; 

6. Αληθεύει πως για να παρακάμψουν οι αρμόδιες υπηρεσίες τη σχετική νομοθεσία, 

υποστήριξαν - ως δικαιολογία/τερτίπι - πως τάχα πρόκειται για ανακατασκευή 

τμήματος υπάρχοντος αποχετευτικού δικτύου και όχι για κατασκευή νέου δικτύου 

(που θα τους στερούσε το δικαίωμα να ζητήσουν την παραμικρή οικονομική συνδρομή 

πολιτών), ώστε να δικαιολογεί την απαίτηση για νέα τέλη, δαπάνες, εισφορές και 

απαιτήσεις εκ μέρους της ΕΥΔΑΠ; 

7. Παρακαλώ όπως μας προσκομίσετε την απόφαση - προκήρυξη του έργου Κατασκευής 

Αγωγών Ακάθαρτων και Εξωτερικών Διακλαδώσεων στο πάτημα 1 Χαλανδρίου από 

τον αρμόδιο δήμο Χαλανδρίου, όπως και κάθε σχετικό έγγραφο για αυτή την υπόθεση. 

Επίσης ζητώ τις αποφάσεις εκχώρησης του έργου στην ΕΥΔΑΠ, τις απαιτήσεις της 

τελευταίας για την υλοποίηση της κατασκευής αποχετευτικού δικτύου, καθώς επίσης 

και όλα τα έγγραφα αναφορικά με τη χρηματοδότησή του, τόσο από τα ταμεία του 

Δήμου ή/και των εθνικών πόρων, όσο και από τα Ευρωπαϊκά κονδύλια (αν και πότε 

εντάθηκε το έργο, με ποια σύμβαση εγκρίθηκε, πόσα χρήματα προϋπολογίστηκαν, αν 

και πόσα δαπανήθηκαν, αν υπήρξε έλεγχος από την Ευρωπαϊκή επιτροπή κλπ). 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




